
   

α) Στο τρίγωνο ΑΒΓ, τα σημεία Ε και Ζ είναι τα μέσα των πλευρών ΑΒ και ΑΓ 

αντίστοιχα, άρα 𝛦𝛧 =//
𝛣𝛤

2
 (1). Στο τρίγωνο ΒΓΔ, τα σημεία Θ και Η είναι τα μέσα των 

πλευρών ΒΔ και ΓΔ αντίστοιχα, άρα 𝛩𝛨 =//
𝛣𝛤

2
 (2). Από (1) και (2) 𝛦𝛧// = 𝛨𝛩. 

   

β) Από το ερώτημα (α) το τετράπλευρο ΕΖΗΘ είναι παραλληλόγραμμο αφού έχει δύο 

απέναντι πλευρές του (ΕΖ και ΘΗ) παράλληλες και ίσες. 

Στο τρίγωνο ΑΓΔ, τα σημεία Ζ και Η είναι τα μέσα των πλευρών ΑΓ και ΓΔ αντίστοιχα, 

άρα 𝛧𝛨 =//
𝛢𝛥

2
  (3), αλλά από υπόθεση έχουμε 𝛣𝛤 = 𝛢𝛥 (4). Από (1) και (3), (4) είναι 

𝛦𝛧 = 𝛧𝛨, άρα το παραλληλόγραμμο ΕΖΗΘ είναι ρόμβος αφού έχει 2 διαδοχικές 

πλευρές του ίσες.  

 

 


